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V červnu letošního roku oslaví významné životní jubi-
leum doktorka Marie Nejedlá. Jako vedoucí Centra pod-
pory veřejného zdraví SZÚ Praha denně dokazuje, že je 
skutečně odborníkem na svém místě. Veřejné zdraví se 
stalo náplní jejího profesního života, přičemž její úsilí 
směřuje zejména do oblasti primární prevence, kterou 
považuje za prioritní, a proto ji velice zlobí podceňová-
ní primární prevence v současných zdravotních systé-
mech. Za neméně důležitou považuje motivaci ke zdra-
vému životnímu stylu, která je aktuální nejen v součas-
né pandemii koronaviru. Její „zapálení pro věc“ je veli-
ké a dokáže tak zapůsobit na většinu spolupracovníků. 

Kromě vedení Centra podpory veřejného zdraví se 
podílí na výuce na lékařských fakultách v bakalářských 
i magisterských oborech ošetřovatelství, veřejného zdra-
ví a všeobecného lékařství na 3. lékařské fakultě Uni-
verzity Karlovy v Praze, Ostravské univerzitě a Jiho-
české univerzitě v Českých Budějovicích. Je také autor-
kou nebo spoluautorkou celé řady odborných publikací 
a učebnic pro studenty jak středních, tak vysokých škol, 
a to pro obory všeobecná sestra, zdravotnický asistent 
aj. K jejím významným aktivitám patří i to, že je před-
sedkyní Meziresortní komise pro řešení jodového defi-
citu a členkou výboru Společnosti hygieny a komunitní 
medicíny ČLS JEP.

K ŽIVOTNÍMU JUBILEU MUDR. MARIE NEJEDLÉ
Doktorka Nejedlá vystudovala Lékařskou fakultu 

hygienickou Univerzity Karlovy v Praze, po absolvová-
ní studia se věnovala vědecké práci a současně učila na 
střední zdravotnické škole. Pedagogická činnost ji zau-
jala natolik, že po mateřské dovolené nastoupila jako vy-
učující odborných předmětů na střední zdravotnickou 
školu. Ve své pedagogické praxi vynikala velmi dobrým 
vztahem ke studentům i kolegům a propagovala vždy 
moderní vyučovací metody. Další oblastí působení byla 
a dodnes je tvorba a realizace preventivních programů. 
Při této příležitosti se nelze nezmínit o projektu Efek-
tivní podpora zdraví osob ohrožených chudobou a so-
ciálním vyloučením, jehož je řešitelkou. V rámci toho-
to projektu se MUDr. Nejedlé a spolupracovníkům po-
dařilo prosadit a vybudovat síť regionálních center pod-
pory zdraví, které se staly významnou složkou praktic-
ké realizace podpory zdraví a prevence nemocí v kra-
jích ČR. Pro své odborné i osobní hodnoty patří zcela 
jistě k oporám SZÚ Praha.    

Do dalších let přejeme paní doktorce Nejedlé zdra-
ví, štěstí a spokojenost v pracovním i osobním životě. 

Alena Váňová




